

Висновки: поляки є однією з національно-культурних меншин, які мешкають на теренах України. Дослідження життєдіяльності польської національної меншини на території України засвідчує, що вона пройшла разом із українським народом та іншими національними меншинами дуже складний, але в той час і унікальний історичний життєвий шлях.

1. Глібов В.В., Горун О.Д. Українсько-польські відносини в пострадянській період. Деякі аспекти політичного й економічного співробітництва / В.В. Глібов, О.Д. Горун // Політика і час. – 1997. – № 5-6. – С. 15-21.

2. Жулинський М. Україна і Польща: перспективи набуття реальної Європи / М. Жулинський // Всесвіт. – 2002. – №1/2. – С.143 – 150.

3. Мельникова І.М. Україна у взаємовідносинах з прикордонними державами Центрально-Східної Європи: створення міжнародно-правових підвалин добросусідства і співробітництва (90-ті роки) / І.М. Мельникова // Україна в європейських міжнародних відносинах. – К., 1998. – С. 59-87.

4. Україна – Польща: роль та місце у європейській інтеграції: Незалеж. культуролог. часопис / Ред. Т. Возняк. – Жовква – №14. – 1998 – 173 с.

СВІТОВЕ БРАТСТВО КАРПАТСЬКА СІЧ

Хміль Тетяна Михайлівна

10 клас, Ужгородської загальноосвітньої спеціалізованої школи-інтернат з поглибленим вивченням окремих предметів
Науковий керівник: **Шульженко Л.Г.**,
вчитель історії

*Поки битиметься в грудях бодай одне чесне серце,
Поки віддунуватиметься зойк невинно замучених і убитих,
Поки житиме України – а вона житиме вічно! –
Ми повинні і будемо пам'ятати про тих,
Хто наближав незалежність України.*

Мета: дослідити процес формування воєнної організації – Карпатської Січі, прослідкувати основні причини і особливості її переходу від напівмілітарної організації до Збройних Сил Карпатської України, зважаючи на міжнародні фактори, і політичну ситуацію в Європі. Вивчити структуру даного утворення, основні військові операції і бої. Виявити причини спроб контрфронтакції Карпатської Січі проти уряду Августина Волошина.

Актуальність: по-перше, досліджуючи дану тему, я висвітлила імена людей, пам'ять про яких колись була заборонена. Я вважаю, що ці імена мають мати всеукраїнське визнання! Крім того, наші сучасники і нащадки матимуть хороший документальний матеріал про своїх батьків і дідів, які у 1938-1939ррр вступили у нерівний бій з агресором, а частина з них, протягом всього життя продовжувала боротьбу на визволення рідного краю.

По-друге, з здобуттям незалежності України постала проблема дійсного реального, з використанням Української національної ідеї, нового бачення історії для виховання патріотизму в молоді. Оскільки, таке формування як Карпатська Січ справді приклад, мужності, готовності віддати життя за Батьківщину, то висвітлення цієї сторінки історії нашого краю є дійсно дуже актуальним для детального вивчення. Тобто виховувати в сучасній молоді справжню любов до Батьківщини можна використовуючи здобутки Карпатської Січі. А враховуючи те, що історія південних схилів Карпат є невід'ємною частиною всеукраїнської історії, то процес створення держави на Срібній Землі, зокрема формування війська в її межах, є актуальним для вивчення не

лише на території Закарпаття, а й всієї країни, бо, на мою думку, відігравав важливу роль у націоналізації закарпатців, і пропаганді єдності і незалежності України.

Завдання: зважаючи на те, що історія Закарпаття в період Карпатської України, досить фундаментально досліджена істориками, але оцінки її існування досить неоднозначні (це можна побачити порівнявши угорські історіографічні праці та російські радянські), то основним завданням дослідження даної науково-дослідницької роботи є, звичайно, об'єктивна оцінка історичного та національно значення Карпатської Січі.

ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ Г.Л. АНДРУЗЬКОГО

Ербелідзе Інна Олександрівна

10 клас, Технічний ліцей Шевченківського району, м. Київ,
Erbelidze97@mail.ru

Важливу роль у становленні українського визвольного руху в XIX ст. відіграло Кирило-Мефодіївське товариство. Діяльність братства і окремих його членів знайшла широке відображення в історичній літературі. Однак, поза увагою дослідників залишилося життя та діяльність одного з наймолодших членів товариства Георгія Львовича Андрузького.

Мета роботи: проаналізувати діяльність Г.Андрузького. **Основні завдання:** дослідити створення, склад та програмові засади діяльності Кирило-Мефодіївського братства; прослідкувати життєвий шлях Г.Андрузького; проаналізувати конституційні проекти над якими працював Г.Андрузький; з'ясувати місце Г.Андрузького в українському суспільно-політичному русі.

За участь в Кирило-Мефодіївському товаристві, роботу над конституційними проектами, після закінчення слідства, Г.Л.Андрузького відправили в Казань, потім у Петрозаводськ. У 1850 р. у нього вилучили «Начерк Конституції республіки», і незабаром заслали до Соловецького монастиря. Поліцейський нагляд з Андрузького зняли лише в 1864 р. Подальша його доля та рік смерті залишаються невідомими.

У конституційних проектах Андрузького висловлюється ідея необхідності республіканської форми правління, проголошується народний суверенітет, рівність громадян, права і свободи людини; визначаються особливості функціонування громади як основи суспільного життя, поділ держави на округи, області, 7 автономних штатів. У слов'янській конфедерації не знайшлося місця Росії, що було зроблено ним цілком свідомо.

Таким чином, Г.Андрузький сформулював і відстоював ідею відокремлення України від Росії і його можна вважати одним із перших представників українського самостійницького руху.

1. *Історія української Конституції.* / Упорядники: Слюсаренко А.Г., Томенко М.В. – К.: Право, 1997. – 464 с.

2. *Кирило-Мефодіївське товариство в 3-х томах.* / Упорядники: Бутич М.І., Глизь І.І., Франко О.Є. – К.: Наукова думка, 1990. – Т.2. – 693 с.

3. *Костомаров Н.И. Исторически произведения. Автобиография. 2-е издание.* – К.: КДУ, 1990. – 734 с.

4. *Солтановський А. Из споминів про 1840-ті роки. // З іменем святого Володимира.* – К.: Заповіт, 1994. – Т. 2. – С.12-15.

5. *Томенко М.В. Історія української Конституції.* – К.: Освіта, 2009. – 464 с.